

# “爱心驿站”，为户外劳动者撑起“清凉伞”

创建国家卫生城市

## 集中培训 防治夏季病媒生物

本报讯(记者李严 通讯员叶红金)夏季又到了蚊子、苍蝇等病媒生物肆虐的高峰期,为了推动病媒生物孳生环境治理、病媒防制设施建设与维护、病媒生物集中消杀及重点场所病媒生物管控等任务落实到位,14日下午,田区卫健委、区爱卫办举办了2024年田家庵区病媒生物防制集中培训。

培训会上,来自市疾控中心的病媒生物防制专家通过图文并茂的PPT和典型案例,结合多年的病媒防制专业知识和丰富的实践操作经验,向大家详细讲解了如何科学布置防“四害”设施,如何正确使用病媒生物消杀药物等知识与注意事项。

今后,田家庵区将进一步加大病媒生物孳生环境治理力度,不断完善重点行业、重点单位的“四害”防制措施,持续做好病媒生物消杀和防控,形成全社会共同参与病媒生物防制的强大合力,进一步降低鼠、蝇、蚊、蟑螂密度,切实保障人民群众健康。

## 倡导文明交通 志愿者在行动

本报讯(记者柏雪)为进一步倡导绿色低碳、文明健康的生活方式,营造和谐的交通环境,近日,八公山区山王镇新时代文明实践所联合前进、淮岸社区组织志愿者开展“文明交通 绿色出行”宣传劝导志愿服务活动。

活动中,志愿者积极引导行人遵守交通规则,对非机动车和行人乱穿马路等不文明交通行为及时进行劝导,倡导大家优先选择公交、自行车等绿色出行方式。同时,志愿者还向群众普及电动自行车规范停放、佩戴头盔等安全知识,劝导摒弃电动车超员、乱停乱放等交通陋习,引导大家养成文明驾驶、礼让行人的良好习惯。



为进一步增强群众防范电信网络诈骗的意识,近日,市公安局淮舜分局谢一派出所组织民警来到淮河能源集团职工运动会会场开展防电诈宣传活动。活动中,民警向职工发放防电诈宣传单,通过讲解真实案例,揭露犯罪分子常用的诈骗手段和伎俩,提醒群众增强防范意识。

本报通讯员 程伟 董少举 摄影报道



本报讯(通讯员葛如俊 摄影报道)近日,皖北地区开启“高温热浪”模式,中石化淮南分公司在多座加能站“爱心驿站”开展“清凉‘怡’夏,爱心避暑”公益活动,24小时空调开放,为环卫工人、网约车司机、外卖小哥等户外工作者提供避暑纳凉的休憩场所。有条件的加能站还为户外工作者们提供西瓜、绿豆汤等解暑佳品,让他们在炎炎夏日感受清凉和关怀。

“西瓜很甜,绿豆汤很解暑,休息一会感觉舒服多了。”在中石化淮南公司国庆路加能站的“爱心驿站”内,环卫工人赵师傅吃完了手里的西瓜后开心地说。

赵师傅日常负责该加能站周边道路的垃圾清运工作,现在,这里的“爱心驿站”成了他和同事们临时休息的好去处。他说,“平时累了、渴了就来加能站

里歇歇脚,站里的员工们个个都很热情,我就像回到家一样。”

每到夏季,在户外工作一会儿就汗流浹背,赵师傅和他的同事们都会来“爱心驿站”歇脚纳凉,加能站已然成为了他们的“避风港”。

“师傅,刚切好的西瓜,吃一块解解暑。”在中石化淮南分公司和畅街加能站,员工王萍萍为经常来加油的环卫司机牛师傅递上一块西瓜,给坚守在户外的环卫工人送上“清凉”。

日前,为彰显央企社会责任,中国石化淮南分公司对加能站里的“爱心驿站”设施进行了更新,除了桌椅、微波炉、冰箱等设施,还添置了应急药箱、充电器、免费WiFi等,持续增强户外劳动者的获得感、幸福感和安全感,为户外工作者撑起“清凉伞”。

## 拍卖施压促还款 强力执行护权益

本报讯(记者廖凌云 通讯员桂权)近日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,该院执行局顺利执结了一起案件,有力维护了胜诉当事人的合法权益,进一步彰显执行强制力和司法公信力。

日前,在一起由田区人民法院执行局负责的案件中,申请人为某典当公司,被执行人为自然人,法院调解书在今年1月就已生效,但被执行人并未遵守调解协议,且态度较为恶劣,一直未清偿债务。5月,执行立案后,田区法院依法向被执行人送达执行通知书、财产报告令等,并通过电话、短信形式督促被执行人还款,但被执行人仍未履行。于是,法院依法查封了被执行人名下位于寿县的房产,并依法启动司法拍卖程序。

法拍程序启动后,执行干警先是通过电话、短信

方式向被执行人告知拍卖房产这一事宜,然后前往被执行人的房产张贴拍卖裁定书、腾房公告等材料。被执行人名下的房产有其家人在内居住,法院的强制执行措施给被执行人造成了较大的心理压力。被执行人遂主动与法院联系,商量还款事宜。最终,被执行人在两天内将债务履行完毕,执行干警第一时间将案款发放给申请人,至此,案件顺利执行完毕。

田区法院  
法在身边

## 展最新建设成果 促各地交流借鉴

本报讯(记者尚家起)为深化拓展新时代文明实践中心建设,生动展现全市新时代文明实践中心建设最新成果,淮河早报、淮南网记者于近日对毛集实验区进行了走访。

毛集实验区中心社区新时代文明实践站2019年成立,设有理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传、健身活动等功能室,依托辖区居民组建了4支志愿服务队,注册志愿者280余人。2024年以来,组织开展理论宣讲、急救知识进万家、寒假托管、“我们的节日”等志愿服务活动50余场次。

其中,寒假托管服务为辖区内工薪家庭和个体工商户解决了假期“带娃难”问题,受到群众一致好评。该社区先后荣获全国科普示范社区、安徽省科普示范社区、省文明社区、省四星级志愿服务广场等荣誉称号。

毛集实验区臧巷村新时代文明实践站自2019年成立以来,充分发挥阵地作用,用群众喜闻乐见、通俗易懂的方式,组织开展贴近群众生活的各类文明实践活动。

淮河大鼓书传承人岳仁宣把移风易俗融入唱词,《二十大精神放光芒》《移风易俗润民心》等作品把党的二十大精神、文明新风送到百姓身边。同时充分挖掘党史宣教资源,以“村史馆”为载体,推动党史宣教与文明新风宣传有效结合。

2024年以来,结合“我们的节日”和重要时间节点组织开展文明新风宣传20余场次,依托村史馆开展各类活动40余场次,参与人数共计4000余人次。该社区先后荣获安徽省先进基层党组织、省“五个好”村党组织标兵等荣誉称号,村史馆被评为市十佳村史馆。